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Question / Réponse 5. QCM

Réponse a la question 5 — Joindre |a feuille a votre copie.

A chaque question, il y a au moins une bonne réponse, et il peut y avoir plusieurs bonnes

réponses.
Mettez une croix en face des bonnes réponses.

5.1. Dans les algorithmes de recherche dans un espace d’états « recherche gloutonne » et

« A* », |la valeur heuristique h{e) associée a chaque état ‘e’ est :

s s

a- la valeur exacte d’un chemin de ‘e’ a un état solution

X' | b- I'estimation de la valeur d’un chemin de ‘e” a un état solution

c- la valeur exacte du chemin parcouru de |'état initial a ‘e’

d- une estimation de la valeur du chemin parcouru de I'état initial a ‘e’

Hlustration : Etat Etat Etat
initial analysé solution
c- valeur exacte a- valeur exacte
i i) t\ e | ( &
d- estimation ] b- estimation )

5.2. Dans un algorithme de recherche dans un espace d’états, si
‘e’ est un état présent dans I'ensemble ‘ouverts’,
‘g(e) est le colit cumulé du chemin de I'état initial a I'état e,
‘h(e)’ est I'estimation du chemin de I'état e a un état solution :

avec A*, on utilise la fonction f(e) = g{e) — h(e)

avec A*, on utilise la fonction f(e) = g{e) + h(e)

avec le « co(t uniforme », on utilise g(e)

avec la « recherche gloutonne », on utilise h(e)

XXX

/erDans I'algorithme MinMax, I'élagage alpha/beta :

X

permet de faire un meilleur choix

donne une valeur différente par rapport au minmax sans élagage

X | Permet de réduire la taille de 'arbre d’analyse

/Eé Lorsqu’on modélise un probléme pour sa résolution avec les techniques de Propagation
et Satisfaction de Contraintes :

toutes les variables doivent avoir le méme domaine de valeurs

X_| il peut y avoir plusieurs fagons de modéliser un probléme

La profondeur de I'arbre dépend du nombre de variables

la « réduction des domaines de valeurs » diminue la taille de I'arbre




Réponse 4. Minmax avec élagage alpha/beta

. _\‘wwird.,) Mﬂ “~

Al w Hovog o
,O, el yop TpOW R

9 T
5 d
5 S T L ¢ 9
0 Njoo- u WSt mm?s 1 Gee-
/s
S 1
[stsl 619\
Sry T o/m\%.‘ %\%\«
@?q\ ey

%

"91d02 3410A B 3)|IN3J B 31pUIO[ — {7 UOIIS3Nb | B 3suoday




